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Congedi. 

P B E S I B E N T E . H a n n o chiesto congedi, 
per mot iv i di famiglia , l 'onorevole Pav ia , di 
giorni 3 ; per mot iv i di salute, l 'onorevole 
Buspol i , di giorni 5 ; per ufficio pubbl ico, 
gli onorevoli: Eoi , di giorni .1, e Ciccotti , d'i 3. 

(Sono conceduti). 

Ringraziamenti per commemorazione. 

P E E S I B E N T E . Comunico alla Camera 
il seguente te legramma : 

« Alla Eccellenza Vostra e agli onore-
voli d e p u t a t i che, r i co rdando il caro no-
stro est into, ebbero il genti le pensiero di 
v o t a r e condoglianze, esprimiamo sensi di 
p ro fonda g ra t i tud ine . 

« Famigl ia Polvere ». 

Annunzio di una proposta di legge. 

P B E S I B E N T E . Gli onorevoli d e p u t a t i 
Bat te l l i e Venceslao Amici, hanno presen-
t a t o una propos ta di legge. Sarà t rasmessa 
agli Uffici. 

Annunzio di r isposte scri t te ad interrogazioni» 

P B E S I B E N T E . Gli onorevoli sottose-
gretar i di S t a t o per i lavori pubblici , la 
guerra , le finanze, le colonie, l ' agr icol tura , 
indust r ia e commercio, hanno trasmesso le 
r isposte scr i t te alle in ter rogazioni dei de-
p u t a t i Abozzi, Liber t in i Gesualdo, Pucci , 
Cannavina , Magliano, Eampold i , N a v a Ce-
sare, Gortani . 

Sa ranno pubbl ica te , a no rma del rego-
lamento , nel resoconto stenografico della 
sedu ta d ' o g g i d ì ) . 

Interrogazioni. 

P B E S I B E N T E . L 'o rd ine del g iorno reca 
le in ter rogazioni . 

La p r ima è del l 'onorevole Pucci , al mi-
nistro dei lavori pubblici, « sui danni cau-
sati dal nuovo t rabocco delle acque del 
Bisenzio al pon te di S. P ie t ro a Pon t i e su 
l 'u rgente improrogabi le necessità di eseguire 
i lavor i per la deviaz ione del l 'a lveo del 
fiume ». 

L 'onorevo le sot tosegretar io di S t a t o per 
i lavor i pubblici ha faco l tà di r i spondere . 

(1) V. in fine. 

VISOCCHI , sottosegretario di Stato per 
i lavori pubblici. Ba l le informazioni per-
v e n u t e al Ministero r isul ta che i danni ca-
g iona t i dalla inondazione del Bisenzio in 
prossimità del p o n t e S. P ie t ro a P o n t i n o n 
presen tano f o r t u n a t a m e n t e ca ra t t e r i di gra-
vi tà , è si l imitano a scoscendimenti verifi-
catisi negli argini, che f u r o n o subi to r ipa-
ra t i dagli uffici tecnici locali. 
* Non può disconoscersi pera l t ro che una 
defini t iva sistemazione di questo t r a t t o del 
fiume si impone, anche per ev i ta re le inon-
dazioni che t roppo f r e q u e n t e m e n t e si v e -
rif icano nei t e r r i to r i di S. P ie t ro a Pon te , 
di Campi Bisenzio e di Signa. Ma l 'onore-
vole i n t e r rogan te conosce p e r f e t t a m e n t e 
10 s ta to della quest ione: sa che il Consiglio 
superiore dei lavori pubblici non ha ancora 
da to il suo parere definit ivo, in a t t esa che 
11 Genio civile di F i renze compili un appo-
sito p roge t to con de t e rmina t i cr i ter i . Io 
quindi per ora posso sol tanto ass icurare 
l 'onorevole Pucc i che ho p r e m u r a t o l 'uffi-
cio di Firenze a compilare subito questo 
p roge t to : appena esso pe rve r rà si v e d r à 
anche se sia possibile e conveniente di fare-
uno stralcio dell' opera, perchè si fo rmi 
un appa l to conforme ai mezzi di bilancio. 

P E E S I B E N T E . L 'onorevole Pucc i ha 
faco l tà di dichiarare se sia sodisfa t to . 

P U C C I . È la seconda vol ta che, in breve 
volger di tèmpo, sono cos t re t to a p r e sen t a r e 
u n a in te r rogaz ione sulla medesima annosa 
questione, per r i ch iamarv i t u t t o l ' interessa-
m e n t o del ministro dei lavori pubblici . 
Q u a n d o nel maggio del l 'anno decorso svolsi 
la prima in terrogazione, i p roge t t i per la 
sistemazione del Bisenzio, e labora t i dal Ge-
nio civile di Firenze, si t r o v a v a n o presso il 
Consiglio superiore dei lavor i pubblici . 
Però questo Consiglio r i tenne di dovervi 
f a r e a lcune osservazioni - .riduzione di al-
cune opere, d iminuzione di spesa - e r i to rnò 
i p roge t t i all 'ufficio del Genio civile. 

Le popolazioni interessate c redevano che 
dopo t a n t i studi, e dopo che finalmente i 
p roge t t i erano a r r iva t i al Consiglio supe-
riore, i lavori potessero essere in breve ini-
ziati . T a n t o che si pensò (ed io mi auguro 
non sia) che il r invio costituisse un prete-
sto di latorio, a causa della spesa notevole 
che i lavor i i m p o r t a v a n o . 

L 'onorevole sot tosegretar io di S t a to , 
nella sua r isposta mi ha d ich ia ra to che i 
dann i causa t i dalle u l t ime inondazioni del 
Bisenzio non p resen tano una g rav i t à ecce-
zionale. 

Certo, onorevole sot tosegretar io di Stato., 


